

PORTOSRIO

ATA DE REUNIÃO

**ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DE ITAGUAÍ**

Aos três dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e quatro, às dez horas, realizou-se em formato híbrido (por videoconferência pela plataforma Microsoft Teams e presencial no Porto de Itaguaí - Est. Humberto Pedro Francisco, S/Nº, Ilha da Madeira, Itaguaí - RJ), a Décima Segunda Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária de Itaguaí, sob a presidência de Vitor Brasil Paixão da Costa, representante do Ministério de Portos e Aeroportos, contando com a participação dos seguintes representantes: **Poder Público:** Alexandre Neves (titular) – Autoridade Portuária; **Classe Empresarial:** Leonardo Madeira (suplente) - AEB, Ulisses Jorge (titular) – Sindopita, Marcos Cunha (suplente) – ABTP, Wilson de Souza (titular) – ACIAPI. **Convidados:** Jorge Dantas – Gerente de Operações de Segurança da Guarda Portuária, Felipe Fonseca – Assessor da Diretoria da Presidência PortosRio, Jesualdo Silva – CONSAD/PortosRio, Tadashi Tani - Presidente da Associação Comercial de Itaguaí, Carlos Portella, Marcio Fortes – Firjan, Victor Benezath – Prefeitura de Itaguaí, João Paulo Garrido Pimentel e sua equipe – Polícia Federal, Jose Antônio da Veiga Calado Filho – Receita Federal, Amanda Padrenosso – Secretaria de Energia e Economia do Mar e Alexandre Florambel – ANTAQ.

**Item 1 – EXPEDIENTE:**

**Subitem 1.1 – Aprovação da Ata da 11ª Reunião Ordinária, de 05/04/2024.** Por unanimidade, o Conselho aprovou integralmente a referida ata, autorizando sua publicação no site da PortosRio.

**Subitem 1.2 – Posse de conselheiros.** Não houve posse nesta reunião.

**Item 2 – ORDEM DO DIA:**

**Subitem 2.1 – Relatório mensal de movimentação e atualização sobre manutenção da infraestrutura terrestre, elétrica e aquaviária do Porto de Itaguaí.** A Gerente de Acesso Aquaviário, Julia apresentou os contratos de manutenção em andamento, registrando que a área de engenharia está trabalhando na contratação para lançamento das boias 1A 2A. Na sequência, apresentou o relatório de movimentação e faturamento acumulado até março/2024.

**Subitem 2.2 - Relatório de principais assuntos debatidos no CONSAD/CDRJ.** O representante dos empresários do CONSAD, Jesualdo Silva, informou acerca da aprovação das contas da Companhia relativa ao exercício de 2023. Registrou que as novas indicações para os Conselhos de Administração e Fiscal estão sob análise do comitê de pessoas. Por fim, colocou-se à disposição para encaminhar eventuais demandas ao CONSAD, se necessário.

**Subitem 2.3 – Plano de Desenvolvimento e Zoneamento do Porto de Itaguaí.** O Presidente esclareceu que a área denominada como "área 23" não constava do PDZ em vigor e que foi proposta a criação e classificação da área como não afeta a operação portuária para desenvolvimento de atividades industriais, conforme nota técnica. O conselheiro Marcos questionou sobre a possível inacessibilidade à referida área. Em resposta, o Gerente de Desenvolvimento de Negócios, Eduardo Miguez, esclareceu que o projeto atual não terá impacto no acesso à área e que a empresa vencedora da licitação teria que utilizar o cais do Tecon por meio de negociação. Por fim, o gerente Miguez sugeriu que o projeto de acessibilidade seja apresentado ao Conselho em uma próxima oportunidade. Após amplo debate sobre o tema, o Presidente comunicou que o assunto será pautado na próxima reunião.

**Subitem 2.4 - Atuação da Polícia Federal no Porto de Itaguaí.** O Delegado Regional Executivo no Rio de Janeiro, João Paulo Garrido, agradeceu o convite para participar da reunião e apresentou sua equipe de trabalho. Posteriormente, o Delegado Garrido fez uma apresentação abordando a segurança pública no Brasil, detalhando as atribuições da Polícia Federal, bem como o organograma da Polícia Administrativa. Após a apresentação do Delegado Garrido, em resposta ao questionamento do conselheiro Marcos, o Delegado esclareceu que, até o momento, não há definição quanto à prorrogação da Garantia da Lei e da Ordem (GLO). Além disso, salientou que, devido à extensas atribuições da PF e à falta de pessoal, não há viabilidade de alocação permanente de um efetivo do Núcleo Especial de Polícia Marítima (NEPOM) no Porto. O representante da Receita Federal, José Calado comunicou que a Receita está em processo de aquisição de uma lancha para o desempenho de suas funções no Porto e indagou sobre a possibilidade de empréstimo de lancha pela Polícia Federal, sendo esclarecido pelo Delegado Garrido acerca da inviabilidade desta solicitação. Na sequência, o conselheiro Marcos, na qualidade de presidente do Sindopita, manifestou seu apoio no sentido de viabilizar, na medida do possível, a solicitação da Receita. O Presidente registrou que será elaborado um ofício à Polícia Federal e à Receita, informando a relevância de ter uma lancha em operação no Porto.

### **Item 3 – ASSUNTOS GERAIS:**

**Subitem 3.1** - O Assessor do Diretor-Presidente da PortosRio, Felipe Fonseca, convidou os membros do Conselho para participar da inauguração da ampliação e modernização do Cais da Gamboa, no Porto do Rio de Janeiro, que será realizada no dia 06/05/2024, com a participação do ministro de Portos e Aeroportos, Silvio Costa Filho.

**Subitem 3.2** - O conselheiro Ulisses indagou sobre o andamento da dragagem para o canal derivativo e a possibilidade da dragagem abranger a área atrás da Ilha dos Martins, bem como a manutenção do canal como um todo. Em resposta, o assessor Felipe informou as ações que estão sendo adotadas para a realização da dragagem, e que, em relação à manutenção do canal, poderá ser apresentado o que está sendo planejado pela área da Companhia na próxima reunião, se for o caso.

**Encerramento dos Trabalhos.** Não havendo outro assunto a ser tratado, o Presidente agradeceu a participação dos conselheiros e convidados, dando por encerrada a reunião às onze horas e vinte e dois minutos, e solicitou a lavratura da presente ata.

*(assinado eletronicamente)*

**Vitor Brasil Paixão da Costa**

Presidente

Conselho de Autoridade Portuária de Itaguaí

*(assinado eletronicamente)*

**Danielle Lima Guimarães Oliveira**

Assistente Sênior de Órgãos Colegiados



Documento assinado eletronicamente por **Vitor Brasil Paixão Costa**, Presidente do **CAP/ITAGUAÍ**, em 17/06/2024, às 15:37, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 3º, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.



Documento assinado eletronicamente por **Danielle Lima Guimarães Oliveira**, Assistente Sênior dos **Órgãos Colegiados**, em 17/06/2024, às 15:39, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 3º, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.



A autenticidade deste documento pode ser conferida no site [https://sei.transportes.gov.br/sei/controlador\\_externo.php?acao=documento\\_conferir&acao\\_origem=documento\\_conferir&lang=pt\\_BR&id\\_orgao\\_acesso\\_externo=0](https://sei.transportes.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&acao_origem=documento_conferir&lang=pt_BR&id_orgao_acesso_externo=0), informando o código verificador **8465134** e o código CRC **A2630F86**.



Referência: Processo nº 50905.001594/2021-93



SEI nº 8465134

Rua Dom Gerardo 35, 10º andar - Edifício Sede - Bairro Centro  
Rio de Janeiro/RJ, CEP 20090-905  
Telefone: 2122198600 - [www.portosrio.gov.br](http://www.portosrio.gov.br)